

Приписать к  
ОБЯЗАТЕЛ  
дворец труда, обл. ст. 3.  
Колхоз

Библиотека  
БИБЛИОТЕКА  
ея стран, земель-журн  
журналов

# ЗНАЯ ЧЕРНЯВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 15 (1197)

Среда, 16 февраля 1955 года

Цена 10 коп.

## За дальнейший подъем животноводства и повышение его продуктивности

БЫСТРЕЙШИЙ подъем животноводства имеет важное значение для страны и является не самой неотложной задачей партии и государства в области сельского хозяйства. Общественное животноводство является той базой, опираясь на которую мы можем решить задачу полного удовлетворения потребностей страны в животноводческих продуктах.

Выполняя решения партии и правительства, отдельные колхозы и совхозы, колхозники и рабочие совхозов добились серьезных успехов в развитии животноводства и повышении его продуктивности. Так, например, в Судженском совхозе с 1 октября 1953 года по 1 октября 1954 года надоено в среднем на одну фуражную корову по 2.712 килограммов молока. Совхоз не только расчитался с государством по поставкам молока, но и сдал большое количество его сверх плана. Свинарка Анжерского совхоза А. И. Сухарева добилась получения в среднем на одну свиноматку по 16,8 лактальных поросенков при плане 14.

Результаты труда передовиков животноводства говорят о том, что у тружеников района есть все возможности для развития общественного животноводства и повышения его продуктивности.

Однако, как показали истекший сельскохозяйственный год и нынешняя зимовка скота, все возможности для увеличения продуктивности животных не используются. Взять к примеру колхоз имени Свердлова. Он является одним из лучших колхозов в районе по надою молока в истекшем году. Однако и этот колхоз не добился выполнения государственного плана по надою молока. Несмотря на то, что колхоз имеет достаточное количество кормов, продуктивность коров остается низкой. Это результат того, что здесь плохо организован

Труженики района! Приложим все усилия к успешному выполнению намеченной программы дальнейшего подъема животноводства и повышения его продуктивности.



Новосибирская область. Построенная в прошлом году Яровская МТС получает много новой техники: тракторы, комбайны, автомашины, плуги, сеялки, лущильники, бороны и другие сельскохозяйственные орудия.

НА СНИМКЕ: новые тракторы «Беларусь» на усадьбе Яровской МТС.

## Навстречу выборам

### Олимпиада Николаевна МУРЗИН

Трудящиеся из Кемеровского округа выдвинули кандидатом депутата областного Совета зав. районным отделом народного образования Мурзину Олимпиаду Николаевну.

Мурзина Олимпиада Николаевна родилась в 1906 году в г. Томске, в семье железнодорожного служащего. В 1925 г. О. Н. Мурзина оканчивает семилетнюю школу в пос. Рубцовка, Алтайского края, куда переехал ее отец.

В 1929 году она успешно оканчивает Барнаульский педагогический техникум. Молодую учительницу направляют в с. Володарку, Алтайского края, где она начинает свою педагогическую деятельность в качестве преподавателя школы крестьянской молодежи.

В 1932 г., после трехлетней работы в школе, Олимпиада Николаевна поступает в Томский педагогический институт. Вынужденная по семейным обстоятельствам прервать учебу в институте, О. Н. Мурзина в 1934 г. возвращается на педагогическую работу и в течение 7 лет учит детей горняков Берикульского рудника. Работая в школе, она упорно учится и успешно оканчивает в 1939 г. заочно педагогический институт.

В 1941 г. Олимпиада Николаевна Мурзина переезжает в рабочий поселок Яя, где до 1954 года работает преподавателем русского языка и литературы средней школы № 2. За время работы в школе

т. Мурзина пока вполне подготовлена подавателем. Ее учились высоким методическим мастерством, теоретическим и политическим уровнем. С 1954 года О. Н. Мурзина работает в качестве зав. отделом народного образования.

Тов. Мурзина пользуется заслуженным авторитетом среди учащихся, учителей, родителей и всего населения. Олимпиада Николаевна член КПСС с 1948 года. За время пребывания в партии тов. Мурзина показала себя преданной Коммунистической партии, принимает активное участие в работе районной партийной организации. Она член райкома КПСС.

За образцовую работу в школе и активную общественную деятельность среди населения Советское правительство наградило Олимпиаду Николаевну орденом «Знак почета», медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Мурзина Олимпиада Николаевна дважды избиралась депутатом Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы — 27 февраля 1955 года голосуйте за достойную дочь нашего народа, кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — Олимпиаду Николаевну Мурзину.

### Вечер избирателей

13 февраля на агитпункте при избирательном участке № 61 состоялся вечер избирателей.

Для избирателей была проведена беседа «Наши кандидаты в депутаты». После беседы детский самодеятельный коллектив под руководством

учительницы т. Ивановой дал концерт.

Собравшиеся с большим вниманием прослушали песни в исполнении хора «Нас не трогай», «Собирайтесь, ребята, веселее». Ученник Сушенков на полуаккордеоне исполнил песню «Варяг», вальсы «Амур-

ские волны» и «Дунайские волны». Ученицы Мурачева и Бритвина исполнили несколько танцевальных номеров.

Избиратели тепло благодарили учащихся и организаторов вечера за радушный и теплый прием. П. ГРИНЮК, зав. агитпунктом.

## ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

### Холодный метод выращивания телят

Успешно выполняющие решения партии и правительства по развитию сельского хозяйства, члены сельхозартели «Искра» добились неплохих результатов в животноводстве. В текущем году колхозники решили добиться хороших результатов и в животноводстве. В этом году большое внимание уделяется выращиванию телят.

Применяя опыт передовиков животноводства нашей страны, правление колхоза (председатель т. Захарякин) внедрило метод выращивания телят в неотапливаемом помещении.

До трехмесячного возраста телята содержатся в переносных индивидуальных клетках,

высота которых равняется 1,3 метра, ширина — 1,04 и длина — 1,9 метра. Клетка установлена на ножки высотой в 20 сантиметров. Пол клетки устроен так, чтобы жижа свободно стекала. Клетки имеют съемные крышки и застилаются толстым слоем сухой соломы.

Выращивание телят холодным методом благоприятно отражается на развитии органов дыхания, кровообращения, пищеварения, делает телят более устойчивыми против инфекционных заболеваний.

Телятница комсомолка т. Григорьева Т., принимая теленка в родильном отделении, насиживает

его вытирает и запускает в стандартную клетку, в которой имеется сухая соломенная подстилка.

Тов. Григорьева кормление и поение молодняка производят по рациону, строго выполняет все зоотехнические приемы по уходу за телятами. При таком содержании молодняка среднесуточный привес каждого теленка в январе составил 720 граммов.

За свой честный труд по уходу за молодняком т. Григорьева ежемесячно зарабатывает по 84 трудодня.

П. МАЦЕНКО,  
агроном колхоза.

### Лучшая телятница колхоза

Среди получивших право участия на первой районной выставке телятница колхоза имени Крупской, Яя-Петропавловского сельского Совета, Мария Спиридоновна Афанасьева. 12 лет эта трудолюбивая колхозница работает телятницей. В свое дело она вкладывает все знания, накопленные за период

работы на ферме. В прошлом году за неё также была закреплена группа телят в 30 голов. Получив их 20-дневного возраста, Мария Спиридоновна ростила их до 6-месячного возраста, при этом не допустила падежа. Среднесуточный привес каждого теленка составляет 550 граммов.

За выращивание и полное сохранение телят Мария Спиридоновна Афанасьева за 1954 год получила дополнительную оплату — теленка четырехмесячного возраста. В настоящее время т. Афанасьева выращивает новую группу закрепленных за неё телят.

В. ИВАНОВА.



**Москва.** В Большом Кремлевском дворце состоялся бал студентов, посвященный началу зимних каникул.

НА СНИМКЕ: исполнение народных танцев на конкурс во Владимирском зале.

Фото А. Стужина и С. Кропивницкого.

Фотохроника ТАСС.

## Соревнование киномехаников

В решениях сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС уделялось большое внимание удовлетворению все возрастающих культурных запросов колхозников, рабочих МТС и совхозов. Выполненная исторические решения Пленумов ЦК КПСС, некоторые киномеханики района несколько улучшили работу по коммунистическому воспитанию сельского населения. План за 1954 год по кинообслуживанию села выполнен на 87,9 процента, а по валовому сбору на 105 процентов. Отдельные киномеханики добились выполнения государственного плана по охвату зрителей и валовому сбору при хорошем качестве кинопоказа.

Райком профсоюза работников культуры совместно с отделом культуры подвел итоги социалистического соревнования за 1954 год.

Лучших показателей в соревновании добился киномеханик Довыдов Б. А., который выполнил государственный план по всем видам на 132 процента. Как лучший киномеханик т. Довыдов посыпалась на три отстающие кинопредвижки, где из месяца в месяц добивался выполнения плана, не допускал срыва се-

ансов и графика маршрутов. Хороших результатов добились т. Сидоров, выполнивший план на 196 процентов, Бакланов — на 162 процента. Эти киномеханики занесены в областную «Книгу почета». Занесены в «Книгу почета» и киномеханики тт. Довыдов А. А., Шахрай А. С., Попов Я. П., которые выполнили государственный план второго полугодия 1954 года на 113—154 процента.

Вместе с тем в работе киномехаников имеют место серьезные недостатки. В большей степени они исходят из того, что зам. зав. отделом культуры по эксплуатации кинотеатров т. Бондаренко слабо руководит и мало оказывает помощи киномеханикам, большую часть времени находится в отделе. Поэтому отдельные киномеханики допускают срывы сеансов, некачественный показ кино и, пользуясь бесконтрольностью со стороны отдела культуры, занимаются пьянством.

2 февраля на отчетно-выборном профсоюзном собрании киномеханики взяли на себя новые социалистические обязательства на 1955 год.

**И. ПЛОТНИКОВ,**  
председатель райкома  
профсоюза работников  
культуры.

## Семинар работников культурно-просветительных учреждений

С 1 по 3 февраля при отделе культуры проходил семинар работников культурно-просветительных учреждений.

Слушатели семинара прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал зам. зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС т. Зубов. На секции библиотечных работников очень хорошую беседу на тему «Реакционная сущность религии» провел директор Яйской средней школы № 2 т. Шамрай. С большим вниманием было прослушано выступление секретаря РК КПСС т. Кузьмина, который рассказал о задачах культурно-просветительных учреждений в дни подготовки к выборам.

Такие семинары проводятся с целью повышения знаний работников, обмена опытом работы. Но отдел культуры еще недостаточно уделяет внимания подготовке семинаров. Так, например, лекции никем не проверяются, не оказывается помощь в их подготовке. Поэтому некоторые из них бывают плохо разработаны.

Отдел культуры также мириется с недисциплинированностью работников. Отдельные из них вообще не являются на семинары или стараются уехать раньше, чем он закончится. Другие, приехав на семинар, ведут себя плохо. Киномеханики тт. Притчин и Новосветлов, например, плохо слушают беседы, доклады, выкрикивают, перебивают выступающих.

Чтобы семинары проходили организованно и на высоком идеальном уровне, отделу культуры необходимо вдумчиво и кропотливо готовить их, повысить требовательность к своим работникам. Каждое нарушение дисциплины должно пресекаться немедленно.

**А. ЖУКОВА,**  
зав. читальным залом  
райбиблиотеки.

## СВОДКА по надоя молока на фермах колхозов с 1 октября по 1 февраля 1955 года

(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест. В первой колонке показан надой молока на одну фуражную корову в литрах, во второй — фамилии председателей, в третьей — заведующих ферм, в четвертой — зоотехников).

1. «Путь Сталина»	272 Николайченко	Циркунова	
2. Им. Хрущева	263 Желнерович	Бровкин	Дьячкова
3. Им. Ворошилова	236 Чалых	Сиваков	Дьяков
4. Им. Свердлова	221 Иванов	Попков	Шлыков
5. «Искра»	200 Захалавкин	Силин	—
6. Им. Куйбышева	184 Ступин	Ющенко	Маэр
7. «Комсомолец»	182 Черноусов	Бублик	—
8. Им. Калинина	181 Козлов	Госельбах	—
9. «Первое мая»	179 Столярова	Рощенко	—
10. «Красное знамя»	178 Жиряков	Елин	—
11. Завет Ленина	171 Воротников	Гуро	—
12. Им. Жданова	149 Ларионов	Щетинин	Кукуренко
13. Им. Сталина	148 Давидович	Скворок	Терентьев
14. Им. Кирова	144 Дмитриев	Козубов	Михайлусенко
15. «Правда»	142 Никифоров	Чернышов	—
16. Им. Буденного	137 Арышев	Павлов	Немыкина
17. «Сибиряк»	137 Лауткин	Арышев	Захарова
18. Им. Молотова	128 Кочетков	Кузовцов	Янова
19. Им. Маленкова	128 Иванов	Иноземцев	—
20. Им. Черняховского	127 Васильков	Петрин	—
21. Им. Крупской	114 Ярков	Лагунов	—
22. 6-й съезд Советов	99 Навражин	Бирюков	—
23. «Красный орден»	98 Цыганков	Цыганков	—
24. Им. Ленина	76 Кожевников	Петрик	Черенщикова
1. Первомайская МТС	196 Кобзыев	—	Крайнов
2. Судженская МТС	185 Цыбулевский	—	Губанов
3. Улановская МТС	147 Ефимов	—	—

## По следам наших выступлений

В № 12 за 5 февраля в нашей газете была опубликована заметка под заголовком «Плохо готовятся к севу», в которой рассказывалось, что в колхозе «6-й съезд Советов» не ведется подготовка к весеннему севу.

Председатель колхоза т. Навражин сообщил редакции, что заметка обсуждалась на заседании правления. Колхоз приступил к подработке семян и переборке картофеля. Принимаются меры для изготовления торфоперегнойных горшечков.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Колхозная Правда» поступило письмо, в котором рассказывалось, что Яйский маслозавод содержит в антисанитарном состоянии.

Письмо для принятия мер было направлено в райздравотдел.

И. О. заведующий райздравотделом т. Машкин сообщил редакции, что факты подтверждены. На мастера маслозавода т. Кузнецова оформлен материала для наложения штрафа.

## Поправка

В биографии кандидата в депутаты областного Совета т. Прядеина, опубликованной в № 14 газеты «Колхозная Правда», во втором абзаце следует читать: «В 1929 году Фадей Ефстафьевич вступил в ряды ленинского комсомола» и далее по тексту.

В биографии кандидата в депутаты областного Совета т. Дмитриева, опубликованной в этом же номере, во втором абзаце следует читать: «С 1937 по 1942 год Алексей Григорьевич находился в рядах Советской Армии».

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### ПОЛИТИКА, ОТВЕЧАЮЩАЯ ИНТЕРЕСАМ НАРОДОВ

9 февраля закончилась вторая сессия Верховного Совета СССР. Декларация Верховного Совета СССР, принятая сессией, доклад на ней В. М. Молотова о международном положении и внешней политике Советского Правительства, речь Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина — находятся в центре внимания мировой общественности. Зарубежная печать и радио, политические деятели и общественные организации широко обсуждают эти важнейшие документы, дающие исчерпывающий анализ современной международной обстановки и со всей ясностью излагающие внешнюю политику Советского Союза.

Эта политика, заявил В. М. Молотов, «основана на ленинских принципах сосуществования различных общественных систем. Мы отстаиваем эти принципы, желая, чтобы народы жили в мире и спокойствии». Как отмечает зарубежная демократическая печать, милитаризующая внешняя политика страны социализма отвечает чаяниям всего человечества, выражает решимость всех народов не допустить новой войны.

Советский Союз вносит вклад в дело ослабления

все друзья мира и прогресса, демократические слои населения во всех странах горячо поддерживают миролюбивый внешнеполитический курс Советского Союза и знают, что в лице нашей страны они имеют могучего и надежного стражу мира. В противоположность этому враги мира прибегают к клевете и лживым измышлениям, стремясь посеять сомнения в искренности миролюбия Советского Союза. Но эти измышления разбиваются действительностью. Итоги сессии Верховного Совета СССР, как отмечает шведская газета «Ню даг», еще раз показали всем честным людям, что Советский Союз видит свою главную задачу в укреплении мира и ослаблении международной напряженности.

Благородное дело Советского Союза, опирающегося на свою мощь, на несокрушимое единство народов, перешедших в лагерь социализма и демократии, на поддержку всех миролюбивых людей не может не победить.

### ВОЛЯ ФРАНЦУЗСКОГО НАРОДА

Падение во Франции кабинета Менедес-Франса, по всеобщему признанию, явилось следствием растущего сопротивления французского народа антинациональной политике, которую это пра-

вительство проводило по указке Вашингтона. Национальное собрание Франции отказалось от Менедес-Франсу в доверии в связи с обсуждением вопроса о правительстве в Северной Африке. Однако, это было лишь непосредственным поводом к отставке Менедес-Франса. На самом же деле, отмечала газета «Либерасьон», кабинет Менедес-Франсапал потому, что он связал себя по рукам и ногам с политикой реакционных сил США, с американскими планами возрождения агрессивного германского милитаризма. Это не могло не вызвать недовольства политикой Менедес-Франса даже в партиях, на которых он пользовался его правителству.

Отставка правительства Менедес-Франса свидетельствует еще об одном поражении внешнеполитического курса Соединенных Штатов Америки. Американская печать с нескрываемой тревогой пишет, что правительственный кризис во Франции «может нарушить» составленный в Вашингтоне «график прохождения» парижских соглашений. Опасаясь за судьбу этих соглашений, американские реакционные круги усиливают нападки на Францию и стремятся поставить у руля страны правительство, выступающее за возрождение германского милитаризма.

В ответ на эти происки французский народ еще шире развертывает борьбу против парижских соглашений. Свою волю отклонить эти соглашения патриоты Франции ярко выражали в феврале, когда по всей стране отмечался национальный день мира. Состоявшиеся в этот день митинги, собрания, демонстрации, забастовки проходили под знаком непреклонного стремления народных масс Франции положить конец политике возрождения германского милитаризма. Это стремление стало сейчас во Франции важнейшим фактором, оказывающим все большее влияние на внутриполитическую обстановку. Попытки игнорировать этот фактор, как подчеркивает газета «Юманите», не могут не закончиться столь же бесславно, сколь закончил свою карьеру премьер Менедес-Франс.

**В. ХАРЬКОВ.**

### Редактор Е. ДОЛЬНИКОВА.

Гр. Булгаков Николай Степанович, проживающий в рабочем поселке Яя, Анжеро-Судженского района, по ул. Мопровская, № 55, возбуждает дело о расторжении брака с гр.кой Домриной Марьей Ивановной, проживающей в г. Новосибирске, на правом берегу реки Каменки, в доме № 553. Дело подлежит рассмотрению в народном суде первого участка Анжеро-Судженского района.